

ЛИСАКОВСКУ ДЕСЯТЬ ЛЕТ!

Лисаковская

НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 67 (1067)



ПЯТНИЦА, 28 августа 1981 г.



Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В голубой оправе
горизонта,
Город мой встает
в большой степи,
Солнечный, веселый,
добрый, звонкий,
Юный, юный у Тобол-реки.
Вечерами по округе песни
Ходят, словно по воде
О любви, о радостях,
о встречах,
Обо всем, что будет
впереди.
Трудные в рождении
дороги
Славы с неба нам
не подают.
Но строители — земные
боги —
Город мой на славу
создают.
Тополями стройными,
домами,
В ряд аллеи,
здесь цветам цвести.
В голубой оправе
горизонта
Лисаковск встает среди
степи.

РОЖДЕННЫЙ В СТЕПИ

Нет в Кустанайской области города, моложе нашего. Лисаковск — город горняков, обогатителей, людей самой мирной профессии на земле — строителей. Рожденный девятой пятилеткой, за десятую он заметно подрос и похорошел.

История Лисаковска схожа с биографиями многих городов Казахстана, которые обязаны своим рождением Великому Октябрю, а становлением и расцветом — после-

сот миллионов рублей. Им возведены главные объекты промышленности, базы стройиндустрии, социальбыта. По итогам 1980 года коллектив треста удостоен Переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Выросла в тресте и своя рабочая гвардия, которая делает и делает все, чтобы объекты сдавались в срок и с хорошим качеством. Пять пятилетних планов за девятую и десятую пятилет-

В 1967 году строители треста «Лисаковскрудстрой» сдали в эксплуатацию среднюю школу № 1.

За эти годы школой выпущено более тысячи ребят с восьмиклассным образованием и более 600 со средним. 13 из них награждены золотыми медалями.

13 будущий вторник школа гостеприимно распахнет свои двери ученикам. Среди них и 82 первоклассника впервые

военным пилоткам. Стране требовался металл, хлеб промышленности, поставщиком которого и предстояло стать Лисаковскому горно-обогатительному комбинату.

И вот 16 лет назад в выжженной солнцем и иссушенной ветром степи закончилась работа. Первый отряд строителей, возводивший до того корпуса другого железорудного гиганта — Соколовско-Сарбайского комбината, начал сооружение цехов обогатительной фабрики, жилых домов, магазинов, школ, детских садов.

Образцы ударного, самоотверженного труда проявили первостроители. Уже в 1966 году бригады, занятые на стройплощадке Лисаковска, завоевали первые места среди подразделений треста «Соколоврудстрой» в соревновании по повышению культуры производства, улучшению условий труда и санитарно-бытового обслуживания. И это, как рассказывает первый секретарь первой комсомольской организации в городе И. Семченко, в условиях, когда строительство проводилось в отсутствие своей базы стройиндустрии, бездорожья, перебоях в снабжении.

Первостроители города машинист экскаватора Б. Колотов, первый депутат областной Совет от Лисаковска, штукатур Р. Высоцкая, бригадир П. Кириш из «Отделстрой», экскаваторщик М. Сальников, А. Завалишин, Т. Нурахметов из треста «Гидроспецфундаментастрой», строители Верхне-Тобольского водохранилища В. Кравчук, А. Маслов, Н. Мухин и многие другие достойны того, чтобы их имена были вписаны в историю Лисаковска, как имена первостроителей, ветеранов стройки.

С 1968 года начинается история треста «Лисаковскрудстрой». За эти годы строителями освоено около трех-

дцать миллионов квадратных метров. Среди известных строителей — экскаваторщик, депутат городского Совета А. Анисимов из управления механизированных работ. В конце 1980 года присвоено звание «Заслуженного строителя Каз. ССР» бригадиру комплексной бригады Н. Ревникову. Его коллектив четыре раза в прошедшую пятилетку признавался лучшим среди бригад Минтякстрой Казахской ССР.

4 декабря 1972 года осталось в памяти лисаковцев как одна из самых замечательных дат в истории города. В этот день была выдана первая тонна железорудного концентрата. К 56 годовщине Великой Октябрьской металлургии Карагандинского и Западно-Сибирского комбинатов получили первый миллион, а к 7 апреля 1979 года 20 миллионов тонн концентрата.

Рос город, рос и комбинат. 1977—1979 годы стали для коллектива ЛГОКа переломными. В 1977 году комбинат вышел в число рентабельных предприятий. На следующий год к первой годовщине новой Конституции был досрочно выполнен план трех лет. В этом году сверх плана было произведено 380 тысяч тонн концентрата. С этого момента коллектив ЛГОКа постоянно в авангарде социалистического соревнования среди предприятий своей отрасли, регулярно завоевывает переходящие Красные знамена Минчермета СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности.

Говоря о славных делах горняков и строителей, нельзя не остановиться на освоении бокситов, что является особой страницей в истории нашего города. Первенцем железорудной промышленности Казахстана стал Кзырвский рудник, вступивший в строй в 1951 году. Всего
(Окончание на 2 стр.)

ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

Инициатором социалистического соревнования по достойной встрече 10-летия Лисаковска выступил коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения ЛГОКа.

Результаты соревнования наглядно дают возможность видеть, что оно явилось новым шагом вперед в повышении производительности труда, борьбе за качество выпускаемой продукции. В период ударной вахты коллективу комбината вновь было присуждено переходящее Красное знамя Минчермета СССР и ЦК отраслевого профсоюза по итогам второго квартала. С начала года произведено 67,7 тысячи тонн сверхпланового концентрата, реализовано продукции сверх задания на 501 тысячу рублей, производительность труда возросла на 0,6 процента выше плановой, содержание железа в товарной руде повышено на 0,15 процента. За это время сэкономлено 3630 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 2218 тонн условного топлива.

ВНОВЬ ПОБЕДА

Коллектив маслоцеха Лисаковского гормолзавода, которым руководит старший мастер Зельма Робертовна Урих, постоянно идет в авангарде социалистического соревнования. В этом году на протяжении двух кварталов трудящиеся цеха побеждали в соревновании среди коллективов завода. В честь их успехов перед управлением

Победителями ударной трудовой вахты признаны:

По первой группе цехов коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения (начальник Н. А. Желтяков, секретарь парткома В. П. Коршиков, председатель фабкомитета комсомола В. А. Пантелеева), выполнивший план по производству концентрата и социалистические обязательства.

По второй группе цехов коллектив автотранспортного цеха (начальник Н. М. Чурсинов, секретарь партийной организации Н. А. Макаренко, председатель цехкома Л. Н. Кашеева, секретарь комсомольской организации П. П. Котельников), выполнивший план по машино-часам на 104,9 процента.

По третьей группе цехов — коллектив центральной лаборатории автоматизации производства (начальник В. П. Цпанов, секретарь партийной организации В. С. Дропова, секретарь цехкома А. А. Зверев, секретарь комсомольской

завода поднят флаг трудовой славы.

И вот новая победа. Наготовители масла заняли первое место в ударной трудовой вахте в честь десятилетия города. За десять декад произведено на 2 тонны масла больше плана. А всего с начала года отправлено потребителям 388 тонн, что составляет 130 процентов к плану. За это время коллектив цеха сэкономил вспомогательных материалов на 300 рублей, воды на 440 рублей.

Продукция, выпускаемая трудящимися цеха, хорошо

сидят за школьные парты.

На снимке: школа № 1.

организации Г. М. Посачев), выполнивший график ремонта и обязательства.

По четвертой группе цехов — коллектив центральной лаборатории (начальник Л. Г. Анисименко, секретарь парторганизации Н. Е. Сахарова, председатель цехкома М. А. Кнауб, секретарь комсомольской организации Е. А. Полтавская), выполнивший программу исследовательских работ и обязательства.

По пятой группе — коллектив ремонтно-строительного управления (начальник С. С. Гейнце, секретарь партийной организации В. Я. Придачин, председатель цехкома Л. Н. Соловьева, секретарь комсомольской организации А. В. Подольчук), выполнивший план строительно-монтажных работ и капитального ремонта зданий и сооружений на 105,7 процента.

Коллективы, победившие в социалистическом соревновании в честь юбилея города награждены Почетными грамотами и денежными премиями.
И. БАТРАШКИН,
инженер по соцсоревнованию.

известна не только лисаковцам, но и жителям областного центра, других городов. Ее отличают хорошие вкусовые качества, высокая калорийность.

Сейчас трудящиеся маслоцеха полны решимости успешно завершить плановые задания и выполнить социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки.

Н. КАЛИНИНА,
председатель завкома,

РОЖДЕННЫЙ В СТЕПИ

(Начало на 1-й стр.)

2,4 миллиона тонн железной руды отправили горняки поселка Октябрьский на Челябинский металлургический завод. Немного по нынешним масштабам. Но из таких крупиц, добывавшихся тяжелым трудом, складывалось общее дело.

Есть определенная закономерность в том, что многие нынешние командиры производства Краснооктябрьского бокситового рудопро-

ведения, большинство знатных рабочих, возглавляющих соцсоревнование, это именно те, кто начинал здесь, ну сыновья.

Вместе с развитием промышленного потенциала исполком горсовета с первых дней его существования первоочередное внимание уделяет созданию благоприятных жилищных и бытовых условий для трудящихся.

Строительство первого жилого массива, включающего пять микрорайонов, законче-

но в десятой пятилетке. В настоящее время мы приступили к застройке второго района. Проектировщики учли наши пожелания и вынесли все промышленные предприятия, хозяйственную зону, комплексные очистные сооружения за пределы города, что позволило обеспечить чистоту воздушного бассейна и исключить шум в городе.

Зелеными насаждениями занята площадь в 84 гектара, большая часть — 50 гектаров, находится в самом городе и на промышленных площадках. Только за последние годы на посадку 300

тысяч деревьев и кустарников затрачено более 1,5 миллиона рублей.

Сегодняшний Лисаковск имеет все необходимое для труда, быта, отдыха, весь комплекс учреждений, коммуникаций, присущих крупным индустриальным центрам. В дома горожан поступает горячая вода, имеются два водохранилища. Газо-снабжение предприятий и жилых домов осуществляется от трассы Бухара — Урал. С вводом автоматической телефонной станции на 6 тысяч номеров в центре первого жилого района появится возможность обеспечить телефо-

нами 80 процентов жителей.

Трудящиеся города взяли уверенный старт в одиннадцатой пятилетке. И хочется выразить уверенность, что лисаковцы и впредь будут постоянно перевыполнять государственные планы и социалистические обязательства, будут постоянно бороться за превращение Лисаковска в город высокой культуры, образцового быта и порядка.

В. КОВАЛЕНКО,
председатель городского исполнительного комитета
Совета народных депутатов.

Интересно, увлекательно, доходчиво

В управлении комбината вот уже много лет ведет политинформации работница бухгалтерии Роза Ивановна Боседица. Даже политинформациями наши встречи назвать трудно. Это беседы, красочные и яркие рассказы о различных событиях, которые волнуют нас. Отличает Розу Ивановну то, что она умело выбирает тему для информации, а уж выбрав, готовится к ней досконально, тщательно. Поэтому мы всегда с большим удовольствием идем на политинформации.

В. ВЕРБОВАЯ,
бухгалтер центральной бухгалтерии ЛГОКа.

Мы, сотрудники проектно-конструкторского отдела, хотим выразить свою благодарность и уважение лектору — политинформатору управления Розе Ивановне Боседице. На протяжении многих лет она неустанно отдает большую часть своего времени этой работе. Именно работе — так она определяет свое общественное поручение.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Козыревский рудник Краснооктябрьского бокситового рудопроизводства.

Как будто от солнца раскалилась докрасна земля и отвалы боксита. Размеренно и деловито загребает ковш экскаватора податливую глыбу и высыпает в подвешенный БелАЗ. Тяжело отъезжает груженная машина, и на ее место спешит другая, подставляя свой пустой кузов под ковш.

Наполнив бокситом очередную самосвал, экскаватор успевает переместиться в более удобное для работы положение, отсортировать негабарит, который не пройдет через дробильный комплекс.

И снова поворот от машины к лавою, от лавою к машине. Покорно сыплется боксит в кузов. Но ясно, что

Сейчас Иван Григорьевич руководит экскаваторной бригадой. Передовой коллектив успешно справляется с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами. Так, к 10 августа в честь 10-летия города был выполнен план восьмью месяцами. До конца месяца будет дополнительно отгружено еще 12 тысяч кубометров горной массы.

Ударный труд, активная жизненная позиция — стали нормой жизни коммуниста И. Г. Коваленко. Член парткома КБРУ, депутат Октябрьского поселкового Совета, председатель группы народного контроля, нештатный инспектор областного комитета профсоюза рабочих металлургической промыш-

Ее выступления — это маленький спектакль, в котором она актер, режиссер и постановщик. Любую тему политической информации она подает по-новому, по-своему, да так, что она обязательно волнует слушателей.

В. ФЕДИНА,

И САЛЫКИНА и другие.

На снимке: Р. П. Беседина.

НА ОСНОВНОМ ОБЪЕКТЕ

Очень оживленно сейчас на строительстве фабрики обогащения. Почти все строительные организации Лисаковского ведут здесь работы. Инициатива принадлежит монтажникам. Все выше и выше поднимаются железобетонные остовы будущих корпусов.

Большие объемы работ выполняет также ветеран фабрики — строительное управление «Промстрой-1».

Одна из лучших комплексов бригад И. Ф. Повяника работает сейчас в пролете Е-П по укладке фундаментов под оборудование, делает сливные лотки, канал трубопровода, зумифы. Эта бригада перевыполняет сменные задания, добивается высокого качества работ. Отлично трудятся рабочие т.т. Плакеницкий, Кухтенков, Ригер и многие другие.

В ГОСТИ К НАМ

Нет, слова эти еще довольно долго не прозвучат в стенах этого пока еще не существующего здания. Оно ведь только начинает возводиться. Недавно отвоедали огромные экскаваторы, и лишь успели прочно укрепиться на своих местах ребристые тела фундаментов.

Рядом растет запас плит и перекрытий.

Здесь, между третьим, вторым и первым микрорайонами, будет стоять прекрасный кинотеатр «Искра». Современное оформление зала, акустические особенности, уникальная киноаппаратура — все это позволит лисаковцам хорошо отдыхать.

Зрительный зал, фойе, комнаты для отдыха — у них пока есть только пол. Но рабочие со второго участка «Горжилстроя» с уверенностью говорят о новом кино-

театре, словно он уже существует. И в этом ничего удивительного нет. Ведь год-два назад не было и этих домов, что горделиво стали над поросшей рыжей травой степью, утверждая всесилье человека. Так что, кинотеатр — он уже не за горами. И скоро яркие афиши возвестят: «В гости к нам...!»

В ПЯТЕРКЕ ЛУЧШИХ

С 18 по 21 августа в Чимкенте проходил республиканский конкурс профессионального мастерства молодых строителей. В нем приняли участие представители более пятнадцати ударных строев республиканского и всесоюзного значения.

Ездили на этот форум мастера и наши посланцы — четверо комсомольцев треста «Лисаковскрудстрой». Два каменщика из «Горжилстроя» — Расул Хаснулли и Виктор Котляренко, штукатур и маляр из «Отделстроя» Татьяна Заболотцева и Галина Шмидт. Ребята успешно защитили честь нашей стройки. В командном зачете они заняли на конкурсе четвертое место и вошли в лучшую пятерку. Сейчас молодые мастера вернулись в родной город и стали на свои рабочие места.

(«Лисаковская повесть», август, 1971 год).

ЛИСТАЯ СТРАНИЦА ПРОШЛОГО

театре, словно он уже существует. И в этом ничего удивительного нет. Ведь год-два назад не было и этих домов, что горделиво стали над поросшей рыжей травой степью, утверждая всесилье человека. Так что, кинотеатр — он уже не за горами. И скоро яркие афиши возвестят: «В гости к нам...!»

ПОДДЕРЖИВАЯ ПРЕСТИЖ

Бригадира знаменитой в «Горжилстрое» бригады, пожалуй, каждый лисаковец знает в лицо. Павел Фуке строил с товарищами дома, блоки бытового обслуживания, сейчас его группа возводит большой комплекс.

такая отлаженная, аккуратная работа требует от машиниста экскаватора внимательности, продуманности, опыта.

Все это есть у коммуниста И. Г. Коваленко, вот уже 15 лет проработавшего за рычагами экскаватора в Козьревском руднике. Я вспоминаю ответ Ивану Григорьевичу на мой вопрос:

— Что он считает главным в жизни?

Ответ прост и естествен — работу.

Работать пришлось с ранних лет. Ивану было 4 года, когда началась Великая Отечественная война. Отец был на фронте, а детей у матери осталось пятеро. Работы хватало всем. Мать возглавляла полеводческую бригаду, старшая сестра, которой не исполнилось и шестнадцати лет, села за трактор. Другая доила коров, работала на току. Помогали по хозяйству и младшие. Из того военного детства один день запомнился особенно. Стояла весна, только растаял снег и голодный мальчишка нашел в огороде целое богатство — мерзлую картофелину. До сих пор помнит ее вкус.

Шла война, когда Иван пошел в школу. Закончив 7 классов, поступил на курсы шоферов. Потом работа в колхозе. В 17 лет работал учетником в полеводческой бригаде, иногда подменял бригадира, был членом правления колхоза. Еще тогда он мечтал связать свою жизнь с землей, стать агрономом. Вскоре его призвали в армию. А после службы остался в Краматорске, работал на цементном заводе имени Бугаева. В это же время учился на курсах машинистов экскаватора и в вечерней школе. С 1966 года работает в ВБРУ.

металлургической промышленности. Работы много, но везде успевает Иван Григорьевич. Об этом можно судить по отзывам.

— Любое дело доводит до конца, принципиально разбирается во всем, — говорит секретарь партийного комитета А. Н. Волков.

— Принимает активное участие в проведении технического совещания по технике безопасности. Настойчиво требует выполнения предписаний, — сообщает заместитель главного инженера по ТБ И. С. Маваров.

Дни заняты до предела, но, наверное, в этом и заключается счастье И. Г. Коваленко. Счастье человека, для которого главным в жизни стал труд.

Вот уже двадцать лет прошло с того памятного дня, когда ему вручили партийный билет. Тот день заставлял по-новому взглянуть на жизнь, еще раз оценить свои возможности, а самое главное — появилась ответственность. Ответственность за свои поступки, за свои дела. И не случайно многие, готовясь вступить в члены КПСС, идут за рекомендацией к И. Г. Коваленко. Это Татьяна Кун, Владимир Калугин, Галина Фикс, Юрий Гемель (ныне секретарь партийной организации рудника) и другие.

Все они работают в Козьревском руднике. И думается, что их коммунистов заслуга в том, что коллектив Козьревского рудника вот уже второй квартал подряд становится победителем в социалистическом соревновании среди предприятий города, удерживает переходящее Красное знамя, занесен на городскую Доску почета.

И. ПРИСЯЖНИК,
наш нешт. корр.

3 АПТИ в кабинет О. Е. Сташкевича, главного механика фабрики ГМО Лисаковского ГОКа, в любое время может каждый желающий, поэтому дверь постоянно открывается, пропуская все новых и новых посетителей. Одни приносят заявки на ремонт, другие приходят подписать наряд, третьи — посоветоваться. Здесь составляется план работ, уточняется численность и состав ремонтных бригад, обсуждаются рационализаторские предложения.

Ожидая, когда пройдет эта «текучка», наблюдаю за работой главного механика. Инженерное дело любит точность. Решая какой-нибудь технический вопрос, нужно дотошно знать параметры многих деталей, марки стали, диаметры и длину труб, наиболее рациональные в данном случае способы обработки металла, зримо представить себе сложный процесс ремонта технологических машин и оборудования. Здесь ошибиться нельзя. Олег Евгеньевич редко прибегал к помощи справочников, легко и уверенно оперировал нужными цифрами и это позволяло ему быстро принимать необходимые решения. Такой стиль работы оттачивается годами и в основе его лежит огромный опыт.

Позже он мне признался: Я приехал в Лисаковск до пуска фабрики. Монтаж и пусконаладочные работы помогли мне подробней ознакомиться с механизмами, узнать их «характер» в работе, преимуществ и недостатки. Когда началась эксплуатация, легко было во всем ориентироваться и даже улучшать некоторые конструкции и схемы.

Но накопление опыта у него началось гораздо раньше, когда работал слесарем в Рудном. Там, трудясь слесарем на стройках, на фабрике мокрой магнитной сепарации, на участке хвостового хозяйства, он получил настоящее рабочее образование.

В 1961 году закончил вечернюю школу, а после службы в Советской Армии поступил на заочное отделение Рудненского политехнического института,

своему городу, и его зелени, планировке, чистоте и спокойствию, не замечаем этих благ и нам кажется, что так всегда было и будет. А вот приезжие в восторге от Лисаковска. Те же, кто уехали отсюда, с грустью вспоминают о нем, потому что город, действительно, удивительный. Кругом степь, и вдруг такой зеленый островок. Когда я приехал, стройка была в разгаре, деревья только высаживались, не было травы,

проведены досуга, улучшения культурной жизни.

— Что изменилось за это время на фабрике ГМО?

— В сущности, со времени пуска фабрики мы постоянно работаем над усовершенствованием технологического процесса переработки руды в концентрат. Не так давно на приемных бункерах можно было видеть людей с кувалдами в руках, которые самым примитивным способом ликвидировали негабариты. Сейчас их заменила дробильно-фрезерная машина. Строится второй тракт дробления. (До этого работали без резерва). Пущена схема оборотной воды, оснащенная современным оборудованием. Вместо старых грохотов, которые выходили из строя через 20—30 минут работы и создавали завалы на фабрике, смонтированы современные, более производительные. Пущен стотонный сепаратор. Улучшились условия и культура труда. Вокруг фабрики — асфальт, действует буфет-столовая, построено административно-бытовое здание.

Трудно, конечно, перечислить все, что сделано на фабрике ГМО. Лично я основную перемену вижу в отношении рабочих к производству. В девятой пятилетке еще решался вопрос, как использовать лисаковскую руду. Мы уже произвели и соскладировали горы концентрата у железной дороги, но

люди не видят прямой отдачи от вложенного труда, не могли работать от всего сердца, не проявляли инициативы. Многие ушли.

Теперь другое дело. Эшелон за эшелоном отправляются в Караганду. Все видит, что наша руда нужна, что она идет в дело, и стараются сделать так, чтобы было лучше. Больше стали вникать в вопросы производства. Начали создаваться инициативные группы, различные комиссии, начало действовать ИДПС, развернулось социальное соревнование. Ну, а результатом всего этого стали наши победы в десятой пятилетке, в начале одиннадцатой.

— В каждом трудовом коллективе главным является производство. Но есть еще и общественная жизнь, которая, кстати, существенно влияет и на выполнение плана. Что здесь изменилось?

— Когда мы начинали работать на фабрике, мы все всему учились, в том числе и организации общественной жизни. Может быть, поэтому все вначале делалось как-то наскоками, во всем проветывала интормовщина. С годами появилась система, традиции. Мы теперь себе не можем представить свою жизнь без соревнования, без подведения итогов, без соревнований, политической и экономической учебы, традиционных праздников, смотров, конкурсов, без субботников. Все это стало привычно, вошло в наш быт.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ,

ВИДИМЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

С ростом уровня знаний, роста и его профессиональная квалификация: стал бригадиром слесарей, потом машинистом мельниц, затем мастером.

В Лисаковск он приехал уже с дипломом инженера и за эти почти десять лет прошел путь от начальника смены до главного механика фабрики обогащения, награжден медалью «За трудовую доблесть», принят в члены Коммунистической партии...

10 лет его зрелой, сознательной жизни, когда человек не только внимательно следит за изменениями в окружающей его среде, но и активно участвует в ее формировании, совпали со становлением и десятилетним развитием Лисаковска. Поэтому, когда он несколько освободился, я ему задал вопрос:

— Лисаковцы сейчас празднуют юбилей города. Какие по вашему происходили здесь перемены за эти десять лет?

Мы уже привыкли к

Дунет ветерок и поднимаются тучи пыли, песок хрустит на зубах, негде от солнца скрыться. А зимой бурани. Из дому не хотелось выходить. Сегодня совсем другая картина — воздух чистый, шумит листва в микрорайонах, некоторые деревья переросли пятиэтажные здания, слышны голоса ребятшек в детских садах, после работы люди выходят на улицы, аллею, погулять, отдохнуть.

Впрочем, перемены произошли не только во внешнем виде города. Многие владеют транспортными средствами, построили себе гаражи. Трудно назвать еще какой-нибудь город, где, как у нас, почти каждый житель имеет свой сад-огород. И то, что мы к этому уже привыкли — вполне естественно. Другие заботы одолевают горожан. Лисаковску нужны Дворцы культуры, спорта, плавательный бассейн, парк. Другими словами, все больше на передний план выносятся вопросы организации отдыха,

ИТОГИ ИЮЛЯ

Подведены итоги социального соревнования среди цехов Горно-обогатительного комбината за июль.

ЭКОНОМИЯ НА СТРОЙКЕ

В постановлениях партии и правительства особое внимание уделено рациональному использованию строительных кон-

нени «Рязаньстрой» действует автоматизированная система планирования перевозок и ми-

проект Абаканского объединения вагоностроения. Обнаружен перерасход почти 8 тысяч тонн металла. Ошибка будет исправлена.

По первой группе победителем признан коллектив железнодорожного цеха, выполнивший план по перевозке народнохозяйственных грузов на 101,1 процента (начальник А. Е. Петрушин, секретарь парторганизации А. Я. Эпп, председатель месткома А. М. Токарев, секретарь комитета комсомола Л. П. Павловская).

По второй группе победителем признан коллектив автотранспортного цеха, выполнивший план по машинно-часам на 101,1 процента и социальные обязательства (начальник Н. М. Чурсинов, секретарь парторганизации Н. А. Макаренко, председатель месткома Л. А. Кащеева, секретарь комсомольской организации Н. И. Котельников).

По третьей группе первое место присуждено коллективу электроцеха, выполнявшему план - график ремонтных работ и социальные обязательства (начальник С. К. Мурзабеков, секретарь парторганизации М. П. Филатов, председатель месткома Н. Т. Цепко, секретарь комсомольской организации А. А. Изаак).

По четвертой группе победителем стал коллектив центральной лаборатории, выполнивший программу исследовательских работ и социальные обязательства (начальник Л. Г. Анищенко, секретарь парторганизации Н. Е. Сахарова, председатель месткома М. А. Кнауб, секретарь комсомольской организации Е. А. Полтавская).

По пятой группе цехов первое место присуждено коллективу отдела рабочего снабжения, выполнявшему план товарооборота на 101,8 процента (начальник Н. П. Шнайдер, секретарь партийной организации Н. В. Дянов, председатель месткома Л. В. Змеева, секретарь комсомольской организации В. А. Никulina).

Коллективам цехов, занявшим первые места, вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

И. БЕЛЫХ,
инженер

уделены рациональному использованию строительных конструкций, цемента, стекла, древесины. XXVI съезд КПСС поставил перед строителями задачу экономить в одиннадцатой пятилетке 7—9 процентов черных металлов и лесоматериалов, 5—7 процентов цемента. Опыт новаторов и передовых строительно-монтажных организаций страны свидетельствует о значительных резервах сокращения расхода строительных материалов. Каковы же эти резервы?

Дисциплина и ответственность, чувство хозяина стройки — вот важнейшие слагаемые успешной борьбы за экономию. — считает бригадир Бобруйского стройтреста № 13 А. С. Климов. — Воспитывать у людей эти качества нам, например, помогает бригадный подряд.

В бригаде А. С. Климова стало правилом пускать в дело все выделяемые ей материальные ресурсы без потерь. Разумеется, и здесь нередко возникают ситуации, при которых порча части материалов, казалось бы, неизбежна. Стройплощадка не лаборатория и не заводской цех. Работать приходится под открытым небом, с дождями и снегопадами.

Однако в бригаде рассудили, что незачем держать на объекте излишние запасы. А то, что необходимо, проце икрыть от непогоды. Заведен в коллективе специальный журнал, где скрупулезно учитываются все материальные ценности.

В ход идет даже битый кирпич. Из него выкладываются элементы, несущие малую нагрузку и не требующие особой прочности. Поврежденные железобетонные конструкции тоже, оказывается, можно «перекроить» и найти им полезное применение. Эта своеобразная безотходная технология строительства дает весьма ощутимый эффект.

Так, при сооружении 54-квартирного дома в городе Осиповичи бригада сберегла 630 килограммов цемента, 120 погонных метров труб, более 11 тонн асфальтобетонной смеси. На строительстве школы коллектив занесла в свой актив

20 тысяч штук сэкономленного кирпича, 18 кубометров шлакоматериалов.

В договоре бригадного подряда предусмотрено стимулирование рационального использования материальных ресурсов. Теперь поощрение за экономно становится еще более весомым. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусмотрена выплата премий в размере до 75 процентов суммы экономии материалов в зависимости от их вида, стоимости и дефицитности. Прямо зависят от экономии теперь и поощрительные фонды трестов или объединений.

Зачастую приходится слышать от иных строителей жалобы на нехватку материалов для того или иного объекта. Вместе с тем в целом по тресту оказывается полный «ажур». Все, что положено, — получено. Просто детали и конструкции находятся не там, где они нужны в настоящий момент.

В Виннице эту проблему решили следующим образом. Планирование работ и комплектацию ресурсами стали обеспечивать исходя из интересов укрупненной строительной бригады. Централизация материалов на базе управления производственно-технологической комплектации комбината «Винницпромстрой» открыла дополнительные возможности для маневра. Исчезла необходимость в промежуточных складах. Значительно сократились транспортные расходы.

В Рязанской области ритмично и без потерь обеспечивать стройки бетоном и раствором помогает электронно-вычислительная техника. В объединении

планирования перевозок и управления транспортом. Четко, по оптимальным графикам идет снабжение. До внедрения такой системы 60 процентов простоев на стройках было связано со срывами поставок бетона и раствора, теперь — только 2 процента. Соответственно уменьшились потери рабочего времени. В полтора раза увеличилась выработка автомашин, 210 тысяч рублей в год экономит на этом новшестве объединение.

Практика показывает, что экономия материальных ресурсов на стройках в решающей степени зависит от комплектности и своевременности их поставок. Замена одних деталей другими не должна отражаться на прочности зданий. Потому вместо экономичных профилей проката монтируются более тяжелые металлоконструкции. Арматуру также не заменишь тонкой проволокой, зато толстым прутом можно. Так перерасходуются многие тонны металла.

Пока система материально-технического обеспечения строек ориентирована на выделение ресурсов под абстрактный миллион рублей объема строительно-монтажных работ. При этом не учитываются специфики того или иного объекта, его конструктивные элементы. Между тем в одном месте требуется больше цемента и меньше металла, в другом — наоборот.

В решениях партии и правительства по совершенствованию хозяйственного механизма предусмотрено перевооружение на снабжение в соответствии с фактической потребностью, определяемой проектами и сметами. Реализация этого требования позволит ликвидировать дорогостоящие «замены».

Стройка, как известно, начинается с проекта. То же можно сказать и об экономии. Не так давно Главгосэкспертиза Госстроя СССР рассмотрела

Следует отметить, что теперь по примеру ленинградцев многие строительные организации активно участвуют в улучшении проектных решений. Бюро экспертизы и совершенствования проектных решений созданы в Главмосстрое и Главмособдстрое, в Министрое Узбекской ССР, Главсредуралье (Свердловская область), Главсредневоляжкестрое (Куйбышевская область). В 1980 году, например, они изучили 93 проекта и внесли свои предложения в 63 из них. Это позволит снизить стоимость строительства на 35 миллионов рублей, или на 13 процентов общей сметной стоимости, сберечь тысячи тонн металла, десятки тысяч кубометров бетона и железобетона. Причем значительная часть полученной экономии направляется на вознаграждение строителей, участвующих в совершенствовании проекта.

«Бережно расходовать сырье и материалы, сокращать отходы, устраивать потери — значит экономить труд миллионов людей и капитальные вложения, увеличивать выпуск продукции, сохранять окружающую природную среду. Во многом от этого зависит расширение возможностей подъема благосостояния народа», — отмечается в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». Весомый вклад во всепародное дело экономии могут и должны внести строители.

М. МАХЛНН,

ЭХО ВОЙНЫ

В Главное управление кадров Министерства обороны СССР пришло письмо. Польский рабочий из Ченахувского воеводского управления телефонизации Казимеж Махновски пишет: «Поздней осенью 1944 года я был свидетелем героической гибели трех советских солдат на поле моих родителей у реки Нарев, близ деревни Соколово Пултуского повята. После освобождения Пултуска от немцев, погибших солдат похоронили вместе с другими советскими воинами в братской могиле».

Далее автор сообщил, что, обрабатывая недавно отцовское поле, он обнаружил орден Красной Звезды № 440436 и хотел бы найти родных или близкого отважного советского солдата, чтобы переслать найденную награду.

Вот такая просьба поступила от гражданина братской страны.

Сотрудница Центрального архива Министерства обороны СССР Н. Анпилогова установила, что награда была вручена 25 февраля 1944 года командиру отделения телефонистов 7-й багарен 1046 го артиллерийского полка 339-й стрелковой дивизии 48-й армии сержанту С. Жмыхову.

До призыва в армию он жил в Батырево Челябинской области. В июле 1941 года был призван в армию. Служил в артиллерии, связистом. Война щадила солдата, ранений и контузий он не имел, хотя не раз приходилось выносить задания под огнем врага. Так было, например, 29 января 1944 года под белорусской деревней Великий Бор, где Жмыхов под непрерывным артиллерийским огнем противника установил линию связи с батареей, стоявшей на прямой наводке, и потом неоднократно устранил обрывы проводов.

Почти год еще провоевал отважный воин. В конце ноября 1944 года он погиб. Как и 600 тысяч других советских воинов он отдал свою жизнь за освобождение от немецко-фашистских захватчиков братской Польши, за свободу и независимость ее народа.

В заключение остается добавить, что удалось разыскать детей ветерана войны. Дочери Любовь и Нина живут в селах Сухмень и Лопатки Курганской области, а сын Виктор — в городе Лисаковске Кустанайской области. Виктору Сергеевичу Жмыхову и будет вручен для хранения отцовский орден, который пришлет Казимеж Махновски.

Капитан I ранга Д. КОРОЛЕВ.

«Правда», 4 июля 1981 года.

36 лет на нашей земле не гремят пушки, не свистят пули. Вроде уже и большой срок, много времени прошло и Великая Отечественная война кажется где-то далеко-далеко. Но и сейчас нет-

нет, да напомнит она о себе. Виктор Сергеевич Жмыхов, слесарь Лисаковского хлебозавода в этот день отдыхал. Большой любитель рыбалки, он решил с ночевой отправиться поудить ры-

бу. И еще и клева-то не начался, как вдруг к нему на речку подъехал директор хлебозавода П. С. Тютявин. Первой мыслью было, что, наверное, на работу вызываю, что-нибудь случилось.

Нет, с другой вестью приехал Павел Сергеевич. Дал газету «Правда» и сказал: — Читай.

Прочитал Виктор Сергеевич. Какая уж тут рыбалка!

Около сорока лет не знал ни Виктор Сергеевич, ни его сестры, как и где погиб их отец. Ответ был один: «Провал без вести». Где могила — и то не знали. И вдруг эта маленькая заметка в «Правде». Проволок вспыхнуло, придвинулось. И известие пришло это совсем неожиданным, откуда даже и ждать не могли.

Отца Виктор Сергеевич не помнит. Когда Сергей Филимонович Жмыхов уходил на войну, ему был всего год. Но он хорошо знает по рассказам родных, своей матери.

— Отец мой был самый младший из пятерых детей Жмыховых, — рассказывает сын героя, — мать умерла рано, дед, Филимон Андреевич, сам вел хозяйство — и корову доил, и буяки пек. Работал председателем сельсовета, был мастером на молокозаводе. Детей любил и заботился о них. Отец тоже работы не боялся, пошел в деда. Послали его однажды на лесозаготовку, а когда срок прошел, приезжают односельчане, кто еле жив от тяжелого труда, а он навел родие ситцу — премировали за ударную работу. За снуд и злоту звали его сестры «большаком». И это самого младшего в семье!

Помнит его как веселычака, жадно любившего лизать. Не мог он ничего делать в посылки. Коль работал трактористом — то был первым, коль запевап песню — то так, что лампа тухла.

А еще был он нежен. Как-то неумело, по-мужски. В письмах с фронта успокаивал семью, как, наверное, и все солдаты и, как каждый, находил свой резон быть не убитым, объяснял: его пуля не должна взять.

Таким был отец Виктора Сергеевича, погибший освобождая Польшу от фашистов. Таким он его знает по рассказам. Это и вспомнилось ему, когда прочитал заметку в «Правде».

А спустя две недели неожиданно пришло письмо из Краснодарского края от Петра Георгиевича Кузнецова. Он тоже прочитал заметку и сразу же откликнулся: «Дорогой Виктор, — пишет Петр Георгиевич, — я воевал вместе с твоим отцом, и хорошо помню тот бой, когда Сергей погиб». П. Г. Кузнецов подробно описал этот последний для С. Ф. Жмыхова бой, С. Ф. Жмыхов погиб героически, до последней минуты жизни свято выполняя свой воинский долг.

Сейчас, когда открылась еще одна страница подвига советского солдата Виктор Сергеевич его сестры Любовь и Нина Сергеевны, сестры отца, которые все живут в Курганской области, обрели надежду еще больше, подробнее узнать боевой путь Сергея Филимоновича. Ведь, возможно, что и еще кто-нибудь откликнется, сообщит новые факты. Тем более, что журналисты из Курганской области занялись розыском знакомых, однополчан героя, архивных документов о его жизни.

А орден № 440436, который вскоре будет вручен Виктору Сергеевичу, станет самой дорогой реликвией для него, для всех родных, для его детей. Он всегда будет напоминать о подвиге отца, обо всех героях, погибших на войне.

В. СТРАШНОВ.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Горком Компартии Казахстана, исполком Лисаковского городского Совета народных депутатов приглашают вас 30 августа 1981 г. на юбилейный городок праздник «День города», который проводится на стадионе «Стальмонтаж». В 10.30 открытие праздника. Состоится митинг трудящихся, посвященный юбилею города, концерт участников художественной самодеятельности.

29—30 августа в фойе клуба «Горняк» вашему вниманию предлагается выставка цветов и овощей.

30 августа в 12 часов на стадионе будет проходить демонстрация одежды (моделей) и причесок.

Показательные выступления штангистов, боксеров, дзюдоистов вы можете посмотреть в 11 часов.

Вашему вниманию предлагается викторина «Знаешь ли ты свой город?». Ярмарка по продаже промышленных и продовольственных товаров.

Городской детский праздник «Город — детям, дети — любимому городу». Час веселых затей будет проходить на аллее Труда, начало в 11 часов.

Будут проведены соревнования картингистов, воздушной бой авиационных моделей, соревнования на приз города по волейболу, по футболу.

Ждем вас на праздник.

Исполнительный отдел городского Совета народных депутатов по работе среди женщин приглашает цветоводов города принять участие в организуемой выставке цветов, посвященной 10-летию города.

Выставка будет проводиться в клубе «Горняк» 29—30 августа с. г. с 12 до

НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

В этом месяце в нашем городе находился заведующий кафедрой психологии Кустанайского педагогического института лектор областного общества «Знание» А. М. Марьян.

В 15 трудовых коллективах города он выступил с лекциями «Стиль работы мастера» и «Психологическая совместимость в коллективе». Темы лекций актуальны, вызвали оживленный интерес слушателей, дискуссии.

Лектор широко использовал примеры из периодической печати, художественной литературы, материалы исследований на предприятиях Кустанайской области.

М. КУЗЬМИНА,
ответсекретарь городского общества «Знание».



«Здравствуй, школа!» Плакат художника В. Попохова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Тысячи и сотни тысяч ребят 1 сентября сидят за школьные парты. Позади у них увлекательные туристические походы, пионерские костры и лагерь. Прошло лето, кончились каникулы. Впереди новый учебный год.

КОНЦЕРТ В ПОЛЕ

Из совхоза имени Беллинского возвратилась агитбригада Дома культуры «Россия» Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. В эти дни она выступала с концертами перед участниками страды в поле, на току, в бригадах. Все номера были посвящены героям жатвы.

Концерты проходили с большим успехом и были тепло встречены зрителями. Об этом свидетельствует благодарственное письмо администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, адресованное агитбригаде Дома культуры «Россия».

А. КАДОШНИКОВА,
участница художественной самодеятельности Дома культуры «Россия».

За редактора
В. А. ХУДАЙВЕРГЕНОВ.

21 часа.
Оформление выставки 28 августа с 9 до 12 часов.
Желающим принять участие в выставке обращаться к работникам клуба «Горняк».

Меняется коммунальная комната 12 квадратных метров в г. Армавире Краснодарского края на однокомнатную квартиру в Лисаковске.

Обращаться по адресу: 4 микрорайон, д. 22, кв. 94.

Разменивается четырехкомнатная квартира на две однокомнатные и одну двухкомнатную.

Обращаться по адресу: 3 микрорайон, д. 18, кв. 14.

Выражаем сердечную благодарность и искреннюю признательность всем, разделившим с нами горечь утраты, постигшей нашу семью
Семья КОВАЛЕНКО.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ Лисаковского ГОКа выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти главного инженера РМЦ

БАГРЕЦОВА
Юрия Михайловича.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации РМЦ выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

БАГРЕЦОВА
Юрия Михайловича.

сестер, акушерок, заведующего складом, портных легкого платья, фотографов, бухгалтера и инженера - механика на преподавательскую работу, страховых агентов, зоотехника, агронома.

Машинистов: экскаваторов, бульдозеров, автогрейдеров, Погрузчиков, железнодорожного крана, дизель-электрических и автомобильных кранов, шоферов, водителей автобусов, БелАЗов-540, трактористов, кузнеца;

Слесарей: сантехников, монтажников по монтажу конструк-

ций, по ремонту автомобилей, дорожной техники, электрослесарей, электромонтеров, электромонтажников, газоэлектросварщиков, газорезчиков, по ремонту оборудования, компрессорщиков, электриков, электромонтеров линейных сооружений городской телефонной связи, наладчиков швейного и коврового оборудования, мотористов. Каменщиков, бетонщиков, плотников, арматурщиков, формовщиков, фрезеровщиков, токарей, строгальщиков, учеников в ковровый цех, уборщиков

производственных помещений, санитаров, нянь, прачек, сестер-хозяйек, техник, дворников, вахтера, киномеханика, повара, буфетчиц, рабочих кондитерского цеха, в подсобные хозяйства, кухонных рабочих, разнорабочих, грузчиков, маляров.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по оргнабору и оформлению документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: г. Лисаковск, горисполком, 1 этаж, комната 18, бюро по трудоустройству.



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковска приглашает на работу:

Инженеров: технолога, конструктора, прораба, главного энергетика, механика и энергетика цеха; мастера по ремонту, электромеханика междугородней связи, воспитателей,